



Zpráva nezávislého auditora  
o roční účetní závěrce  
obecně prospěšné společnosti Život dětem

k 31.12.2022

**Pavel Antoš – auditor**  
**Černokostelecká 1151/60, PRAHA 10,**  
**člen Komory auditorů České republiky, číslo osvědčení: 1416**

**ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA  
O ROČNÍ ÚČETNÍ ZÁVĚRCE  
K 31. PROSINCI 2022**

**obecně prospěšné společnosti**

**Život dětem, o.p.s.**

**Datum vyhotovení zprávy: 6.6.2023**



Ověřovaná obecně prospěšná společnost Život dětem se sídlem Praha 9 - Kyje, Koclířova 771, 198 00, IČ:70105031 vznikla 6.11.2006 jako občanské sdružení a k 1.10.2013 se změnila na obecně prospěšnou společnost na základě zákona o změně právní formy občanského sdružení na obecně prospěšnou společnost a o změně zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnostech a o změně a doplnění některých zákonů.

Zapsaným předmětem činnosti je podpora nemocničním zařízení, která se starají o děti a chybí jim finanční prostředky, podpora vzdělávacích zařízení - mateřské školy, školy základní i střední, podpora zařízení, která pečují o děti, podpora dětských domovů, podpora pěstounských rodin, podpora rodin s dětmi, které se dostaly do bezvýhodné finanční situace a to i tehdy, pokud jsou handicapované osoby starší 18 let, podpora svobodných matek, které hledají pomoc pro své nemocné děti i podpora rodin s dítětem, které je těžce nemocné, podpora nejruzněji handicapovaných dětí, podpora rodin a zařízení, které byly postiženy živelnými pohromami, podpora vzdělání dětí a mládeže, podpora i organizace preventivních programů, které souvisejí se zdravím dětí a mládeže, organizace akcí určených dětem, pomoc kulturnímu, sportovnímu, i společenskému vyžití dětí, organizace humanitárních akcí, organizace veřejných sbírek, organizace charitativních večerů s kulturním a společenským programem, organizace soutěží pro děti, spolupráce se společnostmi, jejichž produkty jsou určeny dětem, organizace dražeb věcí od známých osobností společenského i politického života, organizace společenských akcí - to vše ve prospěch konkrétní instituce nebo jednotlivých nemocných a postižených dětí.

### **Výrok auditora**

Provedl jsem audit přiložené účetní závěrky obecně prospěšné společnosti Život dětem, tj. rozvahu k 31.12.2022, výkaz zisku a ztráty za období od 1.1.2022 do 31.12.2022 a přílohu této účetní závěrky, včetně popisu použitých významných účetních metod. Účetní závěrka byla sestavena dle zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, vyhlášky č. 504/2002 Sb. a českých účetních standardů v platném znění dne 10.2.2023. Údaje o obecně prospěšné společnosti Život dětem a výroční zpráva za rok 2022 jsou uvedeny na webu <http://www.zivotdetem.cz/>.

Podle mého názoru účetní závěrka přiložená jako nedílná součást této zprávy podává ve všech významných (materiálních) ohledech věrný a poctivý obraz aktiv, pasiv, nákladů, výnosů a výsledku hospodaření obecně prospěšné společnosti Život dětem za rok 31.12.2022 a je sestavená dle zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, vyhlášky č. 504/2002 Sb. a českých účetních standardů v platném znění dne 10.2.2023.

### **Základ pro výrok**

Audit jsem provedl v souladu se zákonem o auditorech a Mezinárodními auditorskými standardy (ISA) a souvisejícími aplikačními doložkami Komory auditorů České republiky. V souladu s těmito předpisy jsem povinen dodržovat etické požadavky dle zákona o auditorech a Etického kodexu Komory auditorů ČR a jsem na účetní jednotce nezávislý. Audit je naplánován a proveden tak, abych získal přiměřenou jistotu, že účetní závěrka neobsahuje významné (materiální) nesprávnosti a důkazní informace poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření mého výroku.

### **Ostatní informace o výroční zprávě**

Ostatními informacemi jsou v souladu s §2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a moji zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá statutární orgán obecně prospěšné společnosti Život dětem.

Můj výrok k účetní závěrce za rok 2022 se k ostatním informacím nevztahuje, ani k nim nevydávám žádný zvláštní výrok. Přesto je však součástí mých povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či mými znalostmi o obecně prospěšné společnosti Život dětem získanými během auditu účetní závěrky a zda



je výroční zpráva sestavena v souladu s právními předpisy nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Pokud na základě provedených prací zjistím, že tomu tak není, jsem povinen zjištěné skutečnosti uvést v mé zprávě.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokáži posoudit, uvádím, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

V rámci uvedených postupů jsem v obdržení ostatních informací žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistil.

#### **Odpovědnost statutárního orgánu účetní jednotky za účetní závěrku**

Za sestavení a věrné zobrazení účetní závěrky v souladu s českými účetními předpisy odpovídá statutární orgán obecně prospěšné společnosti Život dětem. Součástí této odpovědnosti je navrhnout, zavést a zajistit vnitřní kontroly nad sestavováním a věrným zobrazením účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou, zvolit a uplatňovat vhodné účetní metody a provádět dané situaci přiměřené účetní odhady.

Při sestavování účetní závěrky je statutární orgán povinen posoudit, zda je účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy statutární orgán plánuje zrušení účetní jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

#### **Odpovědnost auditora**

Mým cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující můj výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vzniknout v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je mou povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je mou povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abych na jejich základě mohl vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalím významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém rozsahu, abych mohl navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.
- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti představenstvo účetní jednotky uvedlo v příloze účetní závěrky.



- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky představenstvem a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost účetní jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojde k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je mou povinností upozornit ve své zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Moje závěry týkající se schopnosti účetní jednotky nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsem získal do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost nepřetržitě trvat.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Mou povinností je informovat statutární orgán mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsem v jeho průběhu učinil, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

Pavel Antoš  
Černokostelecká 1151/60, 100 00 Praha 10  
Číslo osvědčení: 1416  
Datum vypracování: 6.6.2023





**ŽIVOT DĚTEM**

Pomáháme proměnit dětské slzy v úsměv.

[www.zivotdetem.cz](http://www.zivotdetem.cz)